

Насколько Швейцария привлекает богатых? | A quel point la Suisse est-elle attractive pour les riches?

Auteur: Лейла Бабаева, [Цюрих-Женева](#) , 09.12.2019.



(© pixabay.com)

В этой статье мы расскажем о том, куда хотят переехать зажиточные граждане разных государств, сколько в Конфедерации миллионеров и как меняется доход после получения швейцарского гражданства.

| Dans cet article, nous allons parler des pays où des citoyens prospères de différents états veulent déménager, du nombre de millionnaires dans la Confédération et des changements dans leurs revenus après l'obtention de la nationalité suisse.

A quel point la Suisse est-elle attractive pour les riches?

Куда переехать?

По данным консалтинговой компании Knight Frank, 36% сверхбогатых землян имеют два гражданства, а 26% планируют сменить место жительства. В списке наиболее подходящих для переезда стран, с точки зрения богатых европейцев, Швейцария занимает первое место, с точки зрения обеспеченных жителей Южной Америки – третье, после Испании и США, богачи Ближнего Востока и Северной Америки ставят Конфедерацию на пятое место. Что касается состоятельных граждан России и стран СНГ, то в их глазах Швейцария уступает по популярности США, Испании и Великобритании.

Куда можно без визы?

Прежде, чем принять решение о переезде, разумно посетить выбранную страну, причем лучше не один раз. Цюрихская консалтинговая компания Henley & Partners обновила рейтинг паспортов разных стран, о котором мы [уже писали](#). Конфедерация по-прежнему занимает в нем шестое место: со швейцарским паспортом (как и с паспортом США) можно посетить без визы 184 страны. Россия поднялась с 51-го на 48-е место, ее граждане имеют право на безвизовый въезд в 117 государств. Украинцам повезло больше – они могут не заботиться о визах, въезжая в 126 стран (как и колумбийцы), грузин готовы пропустить на границе только с заграничным паспортом 114 стран, белорусов и казахов – 75, азербайджанцев – 66. Судя по рейтингу, больше всего в мире рады японцам и сингапурцам – они могут посетить без визы 190 государств. Наименьший выбор доступен гражданам Сирии (29), Ирака (27) и Афганистана (25).

Кто больше всех хочет второй паспорт?

Говоря о компании Henley & Partners, добавим, что она хорошо известна преуспевающим господам, желающим получить дополнительное гражданство. Наибольший интерес к такому шагу проявляют китайцы, россияне, турки, марокканцы, казахи, жители Саудовской Аравии и стран Персидского залива. Чаще всего это – предприниматели, магнаты рынка недвижимости, руководители крупных компаний, желающие обеспечить безопасное будущее для своей семьи, а также дать детям образование в странах Запада. В интервью журналу *Vilan* представитель Henley & Partners Педди Блюэр отметил, что эксперты тщательно анализируют информацию о каждом клиенте на предмет возможных проблем с законом, однако полная ответственность за предоставление верной информации лежит на этом человеке.

Все относительно

Любопытно, что, при обилии исследований на тему того, сколько в Швейцарии [богачей](#), оценки разных консалтинговых компаний могут существенно отличаться: в то время как Boston Consulting Group (BCG) [отмечает](#), что в Конфедерации живут около 500 тыс. миллионеров, аналитики Knight Frank дают более скромную оценку – 331 686 человек, предсказывая, что в 2023 году это число может вырасти до 392 959. Добавим, что в Конфедерации живут 4 768 человек с состоянием более 30 млн долларов, 1 344 из них – в Женеве, 1 507 – в Цюрихе.

Доход до и после

Мы [писали](#) о том, как в Конфедерации проходит процедура натурализации, а недавнее исследование Федеральной политехнической школы Цюриха (ETHZ) доказывает, что швейцарское гражданство выгодно не только для богатых, но и для людей со скромными заработками. По данным ETHZ, после получения паспорта с белым крестом ежегодный доход иммигранта вырастает в среднем на 5 тыс. франков. Авторы исследования подчеркивают, что натурализация имеет положительный долгосрочный эффект на экономическую интеграцию.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии живут 500 000 миллионеров](#)

[В Швейцарии все больше миллионеров](#)

[Греческие миллионеры в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/naskolko-shveycariya-privlekaet-bogatyh>